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Exercice 1 .
On considère les polynômes de R[X] suivants : A = X4 −X3 −X2 −X − 2
B = X3 + X2 + 2X + 2
1. Calculer le PGCD D de A et B.
2. Déterminer deux polynômes U et V tels que AU + BV = D.

Exercice 2 .
On considère l’espace vectoriel P5 constitué des polynômes de R[X] de degré inférieur ou égal à 5 (et du
polynôme nul).
Soit A un polynôme de degré 2. On note D l’ensemble des polynômes de P divisibles par A.
1. Démontrer que D est un sous-espace vectoriel de P5.
2. Soit P1 l’ensemble constitué des polynômes de degré inférieur ou égal à 1 (et du polynôme nul).
En utilisant la division euclidienne par A, démontrer que tout polynôme de P5 peut s’écrire de manière unique
comme somme d’un élément de P1 et d’un élément de D. En déduire la dimension de D.

Exercice 3 .

On considère l’espace vectoriel des matrices 2x2 à coefficients réels M2(R). Soit A =
(

a b
c d

)
1. Donner la base canonique de M2(R).

Donner la dimension de M2(R).
2. On considère l’application f de M2(R) dans M2(R) définie par f(M) = AM −MA.
(a) L’application f est-elle linéaire ?

(b) Soit M =
(

x y
z t

)
.Déterminer f(M).

En déduire l’image par f des vecteurs de la base canonique de M2(R).
(c) Expliciter la matrice de f dans cette base.
(d) Calculer det f . L’application f est-elle bijective ?

Exercice 4 .
Suivant la valeur du paramètre m, résoudre et donner le rang du système :{

mx− y − z = 1
−2x + (m− 2)y − z = −m
x + y + z = m
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